«Решение задач: вычисление по химическим уравнениям массы (объема газа) продукта реакции, если масса одного из исходных веществ дана в избытке»
IA Вычисление по химическому уравнению массы продукта реакции, если известны количества двух исходных веществ, одно из которых дано в избытке. 

Формулы, используемые при решении данного типа задач:
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Образец решения задачи
Определить массу осадка, полученного при взаимодействии 0,1 моль хлорида магния и 0,1 моль нитрата серебра.

	Дано:         

 ( (MgCl2)=0,1 моль ( (AgNO3)= 0,1 моль         
	                       Решение
1) Составляем уравнение химической реакции, записываем количество  веществ по у.р. и по у.з.
) 0,1моль (0,1моль) Хмоль  Умоль
 MgCl2 + 2AgNO3     =  2AgCl↓ + Mg(NO3)2
 1моль      2моль                2моль
3) По уравнению химической реакции составляем пропорцию и находим, какое вещество полностью вступит в реакцию:

По ур. р. 1моль MgCl2 ----- 2моль AgNO3  
     По  у.з. 0,1моль MgCl2 ----- Хмоль
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4) Вывод: 
MgCl2 дан в избытке, AgNO3  полностью вступит в химическую реакцию. Расчет продукта реакции проводим по AgNO3.
5) Составляем равенство:

по ур.р:( (AgNO3) = ( (AgCl) = 2моль  

 по  у.з:  ( (AgNO3) = ( (AgCl) = 0,1моль   

4) По формуле (2) находим  массу хлорида серебра:

 m(AgCl)=0,1моль
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143,5 г/моль = 14,35 г
                        Ответ: m (AgCl) = 14,35г

	m (AgNO3)=?

M(AgNO3)=170г/моль

M(AgCl)=143,5г/моль


	

	
	


IВ Вычисление по химическому уравнению массы продукта реакции, если известны массы (объемы) двух исходных веществ, одно из которых дано в избытке. 
Формулы, используемые при решении данного типа задач:                     (1) 
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Образец решения задачи
Определить массу гидроксида железа (III), которая получиться при взаимодействии 10г сульфата железа (III) с 20г гидроксида натрия.
	Дано: 

m(NaOH)=20г 

m[Fe2(SO4)3]=10г

	                              Решение
1) По формуле (1) находим количества исходных веществ:

[image: image7.wmf]моль

моль

г

г

NaOH

5

,

0

=

/

40

20

=

)

(

u



[image: image8.wmf]моль

моль

г

г

SO

Fe

025

,

0

=

/

400

10

=

)

(

(

3

4

2

u


2) Составляем уравнение химической реакции:

 0,5 моль  (0.025моль)х моль        у моль
6NaOH + Fe2(SO4)3 = 3Na2SO4 + 2Fe(OH)3
6 моль       1 моль                             2 моль

3) По уравнению химической реакции составляем пропорцию:                  
 по ур.р: 6 моль NaOH  ------  1 моль Fe2(SO4)3
 по  у.з: 0,5 моль NaOH ------- х моль Fe2(SO4)3
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4) Вывод гидроксид натрия дан в избытке, полностью вступит в реакцию 0,025 моль  сульфата железа (III). Расчет проводим по сульфату железа (III):
по ур.р:1 моль Fe2(SO4)3      ----- 2 моль Fe(OH)3
 по  у.з: 0,025моль Fe2(SO4)3 -----умоль Fe(OH)3
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5) По формуле (2) находим массу гидроксида железа (III):

m(Fe(OH)3) = 0,05моль. 107г/моль=5,35г
                      Ответ: m(Fe(OH)3) = 5,35г


	m[Fe(OH)3]=?
	

	M(NaOH)=40г/моль 
М[Fe2(SO4)3]=400г/моль
М[Fe(OH)3]=107 г/моль
	


Решить задачи:
1) Определить массу осадка, полученного при сливании 200г раствора с массовой долей гидроксида натрия 20% и 200г раствора с массовой долей хлорида меди(II) 20%.
2) Определить массу соли, полученной при пропускании через 258,8мл 10% раствора гидроксида калия (плотностью 1,082г/л) 11,2 л оксида серы (IV) (н.у.).
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